
LINKÖPING, 21 MARS 2023 

Motion till kommunfullmäktige 

Demokratisk representation i kommunfullmäktiges valnämnd och 
kommunrevision 

I varje kommun finns det en valnämnd. Valnämnden planerar, samordnar och 
genomför val i vår kommun. Konkret innebär det, att bland annat, rekrytera 
röstmottagare, organisera förtidsröstningen, ordna med vallokaler och se till att 
valmaterial finns. Nämnden genomför även den preliminära rösträkningen och 
inrapporteringen av valresultaten på valkvällen. 

Valnämnden i Linköpings kommun utses av fullmäktige och består för närvarande 
av 14 förtroendevalda. Under nuvarande mandatperiod är 6 partier representerade; 
S, M, C, LL, V och SD. Kommunfullmäktige består av 9 partier vilket innebär att tre 
partier ej är representerade; KD, L och MP. Då valnämnden hanterar 
grundläggande demokratiska ärenden är det naturligt att alla partier som är 
representerade i kommunfullmäktige även är representerade i valnämnden. I de 
flesta större kommuner i Sverige är alla valda politiska partier representerade i 
valnämnden, t ex Göteborg, Malmö, Örebro, Västerås, Helsingborg och Jönköping. 

I varje kommun finns även en kommunrevision. Kommunrevisionen granskar 
samtliga nämnder och förvaltningar och samordnar lekmannarevisionen av 
kommunens bolag och stiftelser. Kommunrevision i Linköpings kommun består 
under nuvarande mandatperiod av 7 förtroendevalda från 5 partier; S, M, C, V och 
SD. Detta innebär att fyra partier ej är representerade; KD, L, MP och LL.  

En viktig faktor i allmänhetens tillit till vår demokrati är just oppositionspartiers 
möjlighet att granska beslut som berör genomförandet av våra allmänna val samt 
räkenskaperna i kommunstyrelse och nämnder. Vi kristdemokrater anser därför att 
alla partier som inte annars skulle vara representerade bör tilldelas insynsmandat i 
valnämnden och i kommunrevision. Möjlighet till insynsmandat regleras av 4 kap.  
§ 28 kommunallagen: ”Fullmäktige får besluta att en förtroendevald som inte är 
ledamot eller ersättare i en viss nämnd ska få närvara vid nämndens 
sammanträden och delta i överläggningar men inte i besluten. Beslutet får även 
innefatta att den förtroendevalde ska ha rätt att få sin mening antecknad i 
protokollet.” 
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Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi kristdemokrater att kommunfullmäktige 
beslutar: 

• Att Reglemente för Linköpings kommun och Revisionsreglemente revideras för 
att ge insynsplatser till de partier som inte har ordinarie ledamöter eller 
ersättare i valnämnd och kommunrevision. Antalet insynsplatser ska vara 
tillräckligt för att alla partier i fullmäktige ska vara representerade. 

För Kristdemokraterna i Linköping 

Lars Roxå (KD)
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